

日本参议院和平安全法制特别委员会 强行通过安保法案



8月30日,日本民众反安保法案集会

在民众和在野党的强烈反对声中,日本参议院和平安全法制特别委员会17日强行进行表决,通过了与行使集体自卫权相关的安保法案。

16日晚,在野党议员占据国会通道,阻止参议院特别委员会委员长鸿池祥肇到会,使首相答辩及通过安保法案的程序无法进行,原定在当晚的会议被迫推迟。

17日上午,鸿池宣布召开参议院特别委员会会议。在野党随后提

交不信任动议,对鸿池进行弹劾。但该动议随后遭到否决。

鸿池重返委员长座位后,特别委员会跳过最终质询环节直接对安保法案进行表决。表决在极度混乱中结束,日本执政联盟凭借多数议席强行通过了法案。

在野党表示,将通过提交对首相安倍问责决议案、内阁不信任案等手段进行对抗。

在特别委员会强行通过法案后,日本执政党最快将于17日晚

些时候召开参议院全体会议,再次对安保法案进行表决。由于自民党和公明党组成的执政联盟在参议院占有多数席位,预计法案会在全体会议表决后正式通过。

在国会外,数万名日本民众冒雨进行彻夜抗议,反对声响彻国会上空。抗议活动自16日晚持续至今,预计抗议规模将进一步扩大。最新民调显示,近7成日本民众反对通过安保法案。

据新华社

少年自制闹钟成“诈弹” 被捕闹剧后白宫补救



艾哈迈德·穆罕默德

美国得克萨斯州14岁男孩艾哈迈德·穆罕默德铐着手铐的照片疯传美国网络,他费心自制闹钟,带到学校后却被认为是恶作剧“诈弹”,引来警力。面对舆论哗然,美国白宫表示,欢迎艾哈迈德带着他的作品到访白宫,美国应当“鼓励”“爱科学的孩子”。

艾哈迈德是苏丹移民,家住达拉斯郊区,新近到欧文市的麦克阿瑟中学就读。艾哈迈德平时喜欢动手做点小电器。14日,他在家自制了一个闹钟并带到麦克阿瑟中学,拿给工程课老师看。

当他把精心制作的闹钟带到教室,老师的反应出乎他的意料。“他的意思是,‘这不错,但我建议你不要让其他老师看到,’”艾哈迈德说。果不其然,闹钟铃声在另一堂课上响起时,授课老师就“想歪了”。这名老师怀疑艾哈迈德的闹钟是恶作剧“诈弹”,以恐吓同学,便没收了闹钟,叫来警察。

就这样,艾哈迈德在课堂上被铐上手铐带走,接受警方质询。校方决定予以他停课处分。

欧文市警方16日认定,艾哈迈德没有恶意,14日状况只是“天真的意外”。欧文警察局长拉里·博伊德坚称,警方的处理不存在种族歧视。“不管对方是谁,我们都会做同样反应。那是一个非常可疑的装置。”

麦克阿瑟中学也坚持自身做法正确。校方发言人称,任何人看到艾哈迈德自制闹钟的人都会有同样反应。

就闹钟闹剧引发的舆论争议,白宫16日表示,欢迎艾哈迈德到访白宫。总统奥巴马在“推特”上留言说:“艾哈迈德,那个闹钟很酷,想把它带到白宫吗?我们应该鼓励更多像你这样热爱科学的孩子。这才是美国强大的原因。”

社交网站“脸书”的创始人马克·扎克伯格也鼓励艾哈迈德,称:“我希望能见到你。”

另外,艾哈迈德还获得前往美国航天局、麻省理工学院和谷歌公司等地参观的邀请。 据新华社



16日夜,参议院里的日本首相安倍晋三,安静旁观斗成一团的议员们

谁都无法阻挡 安倍走向疯狂

参议院的一幕

为了阻止安保法案 议员们夺话筒抢资料

16日晚,日本首都东京秋雨绵绵,凉意袭人,但是因为执政联盟欲强行在第二天通过安保法,当晚的国会内外议员们夺话筒抢资料,处处充斥着紧张激烈的气氛。

预定本月27日闭幕的国会因下周有三天公众假期,使得实际开会时间只剩4天。首相安倍晋三原计划16日晚在参议院安保特别委员会表决安保法,之后17日召开全体大会,最迟18日就能通过。

在野党议员封堵过道

如意算盘打得虽好,却在第一步就遭到阻碍。16日晚,民主党、共产党等5个在野党的议员堵住国会通道,让特委会会长鸿池祥肇等人憋在另一间会议室出不去,使得早早到达会场的安倍和外相岸田文雄、防卫相中谷元在会场里空等了几个小时。

媒体报道,安倍一直坐在会议室里,直到午夜过后许久才离开,而等待疲惫的中谷元更是打起哈欠。

女议员们群情激愤

与空荡荡的会场形成鲜明对比,门外走廊里挤得水泄不通。打头阵的是由反安保法的女议员们组成的“愤怒女议员联盟”,她们群情激愤、神情严肃,遭到警察或保安强行驱赶时就高喊“性骚扰”护身,其威力之大让男议员们也甘拜下风。

在野党议员的阻拦使得当晚特别委员会的会议多次中断,投票

表决时间也从7点推迟到午夜12点再到凌晨两点,直到最后取消,改到17日一早再开。

双方议员疯狂对攻

17日早8时许,吸取了昨晚教训的特委会会长鸿池一早来到会场,却受到在野党议员们更加强烈的围攻。他们质问鸿池安保法到底怎么样,提出“重要的法案请不要附加谎言”。后面的议员们,也不停发出“撒谎精”、“撒谎精”的嘘声。

在这种情况下,鸿池无力应付在野党议员,只得委托自卫队出身的自民党参议院佐藤正久应付局面。无奈佐藤资历太浅,控制不住局面,只得再次休会。

“胡子队长”很抢镜

从电视画面里看,留着小胡子的佐藤镜头感十足,实际上,他也是有个故事的人物。鉴于超半数的日本民众对安保法案持否定态度,自民党7月份曾在网站上发布过一段题为《胡子队长教我》的视频。由佐藤配音的“胡子队长”在电车上回答一个小女孩问“日本会不会卷入战争”一事,来鼓吹日本政府通过安保法案的必要性。

不过,一周之后,网络上就出现了一段带有强烈讽刺意味的名为《我教育了胡子队长》的视频,对安保法案和安倍内阁进行了无情批判,点击率大大超过原版,体现出越来越多民众对安保法案不信任的态势。 据新华社国际

日本女性杂志

这个首相 不懂女人心

日本一些女性时尚杂志及周刊纷纷开设专栏,讨伐首相安倍一意孤行强推“战争法案”。

共同社15日评述,政治色彩淡薄的女性杂志出现这一变化,反映出日本女性对安保法案的担忧,传递出她们想给孩子一个和平未来的诉求。

日本《周刊女性》以30岁以上女性为主要读者群,发行量达22万册。这本杂志登出题为《安倍首相知道我们为何发怒吗?》的文章,对8月30日在国会前参加反安保法案示威的女性进行专题报道。文章说,不少20多岁的年轻女孩宁可放弃观看人气歌手演唱会,也要前往国会参加示威活动,表达反安保法案的坚定立场。文章最后写道:“(日本)不需要不懂女人心的首相。”

与《周刊女性》相比,一些主要面向职场妈妈的女性杂志更是纷纷刊文,从母亲的角度表达对安保法案可能为日本开启通向战争之路的担忧。

时尚杂志《VERY》以30多岁的育儿女性为主要读者群,发行量达33万册。这本杂志先登出以《母亲更应在修宪前知宪》为题的专栏并开门见山地提出:“如果我们的孩子在不经意间不得不走向战场怎么办?”这一专栏推出后引起巨大反响,唤醒了不少人的政治感知力。有读者表示“这成为其思考相关问题的契机”,也有人说“此前(对修宪)毫不关心,自己真是过意不去”。

安倍的老师

还记得宪法 必修课吗?

日本首相安倍晋三的母亲成蹊大学师生强烈反对新安保法案,呼吁安倍不要违宪。一名教过宪法课的教授苦笑称,“首相在学生时代应该听过我的课”。

位于东京都武藏野市的成蹊大学多名教师举办学习会,对新安保法案表示反对。该活动发起人代表、成蹊大学政治哲学名誉教授加藤节教授在学习会后苦笑表示,“我的课在当年是必修课,首相应该修过这门课”。多名教师在学习会上批评说,“被修改的宪法解释具有很强违宪性的话,是对立宪主义的否定,将破坏法律的稳定性”。

成蹊大学和成蹊中小学的部分教师曾于8月下旬发表声明说:“首相毕业的成蹊学园有着一段将不少同学送上战场的历史。(希望安倍)学习这段令人痛心的历史,谦虚地倾听众人呼声,恳切希望法案作废。”成蹊大学的不少学生表示,“对愚弄学问、否定民主主义的态度感到愤怒”,强烈要求身为学长的安倍首相废除新安保法案。

13日,成蹊大学法学部政治学科24岁的大四学生秋山直斗起草一份倡议书,收件人为“政治学科毕业生安倍晋三”,呼吁废除新安保法案。秋山批评了安倍的态度,表示“作为后辈感到羞耻”。 据新华社

智利8.2级强震 已致5死1失踪

北京时间9月17日6时54分,智利中部沿岸近海发生8.2级地震,震源深度20公里。强震触发太平洋海啸预警。强震导致智利首都圣地亚哥建筑晃动,数以千计居民在惊恐中走上街头。圣地亚哥共有约660万人口。

智利总统巴切莱特16日晚说,波及全国7个大区的强烈地震目前已造成5人死亡、1人失踪。强震发生后,圣地亚哥机场开始疏散旅客,一家国有铜矿也疏散了矿工。

智利地震多发,2010年2月曾发生8.8级强震,那次地震及其引发的海啸导致526人死亡、25人失踪。 据新华社